



## 泰国曼谷：庆祝泼水节

4月13日，人们在泰国曼谷庆祝泼水节。

每年4月13日至15日是泰国传统新年宋干节，宋干节也称泼水节，人们会以互相泼水的方式表达迎新祝福。

新华社 拉亨 摄

## 尼泊尔 首个中国游客团队抵达 开启千人徒步活动

首个中国游客团队13日乘坐包机抵达尼泊尔首都加德满都，开启为期8天的尼泊尔千人徒步活动。

尼泊尔文化、旅游和民航部部长苏丹·基拉蒂对180名中国游客在尼泊尔新年前夕抵尼表示热烈欢迎。他在机场举行的欢迎仪式上表示，尼中友谊历史久远，尼方希望将两国关系提升到新高度，认为民众之间的关系也能提升到新高度。他对中方将尼泊尔列入恢复中国公民出境团队旅游试点国家表示感谢。

中国驻尼泊尔大使陈松在欢迎仪式上致辞时表示，今年3月，尼泊尔被列入第二批中国公民出境团队旅游试点国家名单，体现了中方对尼泊尔的友好感情和对促进中尼旅游合作的高度重视。首个中国游客团队抵尼，标志着中尼旅游合作有序恢复，两国人文交往迎来新的开端。

陈松说，尼泊尔拥有丰富的世界文化遗产和独树一帜的雪山美景。疫情前，中国已经成为尼泊尔第二大游客来源国和游客增长最快的国家，中国重启包括面向尼泊尔等国在内的出境团队游，将为尼泊尔旅游业复苏和发展注入强大动力。

旅游业是尼泊尔外汇和就业岗位主要创造者，但在新冠疫情中遭受重创。尼泊尔千人徒步大会由圣途体育发展有限公司与尼泊尔华侨华人协会共同主办，有望推动尼泊尔徒步活动及旅游业复苏。

近千名中国游客将分四批乘坐喜马拉雅航空公司包机抵尼，参加布恩山徒步活动。

(据新华社 易爱军)

## 美国 宠物狗岛上走失1个月后 现身240公里外海岸

美国阿拉斯加州一户人家最近见证一桩“奇迹”：他们的爱犬在白令海一个岛上走失，约1个月后出现在240多公里外的海滨城市，中间隔着冰封海面。

据美国《安克雷奇每日新闻报》报道，这家人住在阿拉斯加州圣劳伦斯岛，上月在岛上旅行期间弄丢了两只宠物犬，其中一只狗大约两周后寻回，但另一只1岁的澳大利亚牧羊犬“纳努克”迟迟不见踪影。女主人曼迪·伊沃里根焦急万分，不断打听消息。

大约1个月后，阿拉斯加州西海岸城市威尔士居民发现一条流浪狗，拍下照片发布于社交媒体。

伊沃里根后来告诉媒体，父亲发短信告诉她，威尔士出现一条狗，“长得像纳努克”。她看到照片后大吃一惊：“怎么可能？这就是我们的狗！它怎么跑到威尔士去了？”她赶紧动身前往威尔士，上周成功把爱犬接回家。

威尔士与圣劳伦斯岛隔海相距240多公里。寒冷时节，白令海峡偶尔会封冻，人们纷纷猜测这条狗穿越冰封海面，或许还借着浮冰漂移，才最终抵达威尔士。

“纳努克”健康状况尚可，只是一条腿肿了，腿上有两处较大的咬痕，不知是哪种动物留下。伊沃里根猜测，它可能靠捕食鸟或海豹生存，也可能靠偷吃“海豹吃剩下的东西”，其间遭遇过北极熊、海豹或狼的袭击。

伊沃里根说：“要是狗会说话，它就能给我们讲讲自己的这段经历了。”

(据新华社 杨舒怡)

## 英国 正经历“迅速升级”的 糖尿病危机

英国糖尿病组织13日发布公报说，英国正经历一场“迅速升级”的糖尿病危机，病例数首次突破500万例。这相当于该国约每14人就有1人患病。

公报说，最新统计数据显示，英国目前被确诊的糖尿病患者已增至430万人，另外该组织估算还有约85万人已经罹患糖尿病但未被确诊，这使英国糖尿病病例总数首次超过500万例；确诊病例中，大约90%为2型糖尿病；根据血糖水平，英国超过240万人患2型糖尿病的风险较高；2型糖尿病在40岁以下人群中越来越普遍。

公报指出，如果没有正确的护理和支持，糖尿病患者可能面临严重并发症的风险。在英国，糖尿病每周会导致约190例截肢、约770例中风、约590例心脏病发作以及约2300例心力衰竭。

英国糖尿病组织首席执行官克里斯·艾斯丘·奥布说：“这些最新数据表明，我们正处于迅速升级的糖尿病危机之中，现在患有2型糖尿病的人数呈螺旋式上升，数百万人处于患这种疾病的高风险中。”

该组织呼吁英国政府予以高度重视，在国家和地方卫生系统层面提升糖尿病诊疗的重要性，减少健康不平等，并对糖尿病患病率高的社区采取有针对性的措施。该组织还呼吁政府继续推行消除肥胖泛滥的战略，包括实施限制向儿童投放垃圾食品广告的计划等。

(据新华社 郭爽)

## 加拿大 西部麦克尼尔港附近 海域发生6.0级地震

加拿大西部不列颠哥伦比亚省温哥华岛麦克尼尔港附近海域13日发生6.0级地震，暂无人员伤亡和财产损失报告。

据美国地质调查局地震信息网消息，此次地震发生在当地时间13日8时54分(北京时间13日23时54分)，震中位于麦克尼尔港西南约238公里处海域，震源深度7.3公里。该局最初测定本次地震震级为6.2级，随后修正为6.0级。

加拿大西部海域是地震活跃地区。位于温哥华岛以西的近海地区在过去70年里发生了100多次5级或5级以上地震。(据新华社 林威)

## 西班牙 奢侈品品牌 推“像素化服装”



西班牙奢侈品品牌罗意威曾在去年10月的巴黎时装周展出过一个“像素风”系列，引发过热议。锯齿状的边缘配上大面积色块，这种“像素化服装”从头到脚都充满了一种不真实感。最近，罗意威把这个系列发布在其官网上，价格可不便宜——一件“像素风”连帽衫要2500美元(约合17200元人民币)。据《都市快报》